
 تعالی سمهب 

 وار یژ  یآموزش – یمؤسسه فرهنگ ریاضی فیزیک رشته:  1هندسه درس:  پایانیامتحان شبه  کلید
 

 نمره پاسخ                                                                                   ردیف

 1 (25/0نادرست               ت( درست              )هر قسمت الف( درست             ب( نادرست               پ(  - 1

 1 (  25/0های             )هر قسمت پ( نقیض حکم                 ت( اندازه قاعده                3الف( یک              ب(  -2

 اند.  های برابر داشته باشند، آنگاه همنهشتالف( اگر دو مثلث مساحت  - 3

 نمره(   5/0ب( هر لوزی، یک مربع است.                    )هر قسمت 
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 قرار دارد، داریم:   XOYروی نیمساز  pطبق تعریف نیمساز، از آنجا که  -4

// / /

PH PG x x x PG , OG=  − = +  =  = =
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 OP=5    (25/0  )         ، داریم: PGOبا نوشتن رابطه فیثاغورس در مثلث قائم الزاویه 

5/1 

گیریم. به کمک پرگار به مرکز را که غیر واقع بر آن است، مانند شکل در نظر می Tو نقطه    dخط   -5

T   (  به طوری که خط  25/0زنیم. )کمانی میd    در دو نقطهA    وB  قطع شود. سپس عمود منصف

می   ABخط  پاره رسم  خط  را  پاره  منصف  عمود  و  نقطه  ABکنیم.  زیرا  می  Tاز  گذرد 

TA TB R= =    (5/0( )R  بنابراین عمود منصف پاره خط )شعاع دایرهAB    همان خطی است که

 (  25/0گذرد. )می   Tعمود بوده و از نقطه  dبر خط 
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و به    Bرسم می کنیم. سپس به مرکز    ABرا بر    AXعمود    ،Aرا رسم و از   AB=4نخست ضلع   - 6

به ترتیب    Bو    D( در پایان از  5/0کند. )قطع می   Dای مانند  را در نقطه   AXزنیم که  کمانی می   6شعاع  

کنند. در نتیجه مستطیل  قطع می   Cکنیم که یکدیگر را در نقطه  رسم می   AXو    ABخطوطی موازی  

ABCD (  5/0شود. )رسم می 
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 ( 25/0کنند. )قطع می Mای مانند دیگر را در نقطه یک Cو  B، نیمسازهای ABCدر مثلث دلخواه  -7

MHاست. بنابراین:  Bروی نیمساز زاویه   Mنقطه  MG=  

MFاست. بنابراین:  Cروی نیمساز زاویه   Mنقطه  MG=  

MHگیریم:از دو رابطه اخیر نتیجه می  MF=   بنابراین نقطهM    روی نیمساز

 (  25/0نقطه همرسی نیمسازهاست. ) Mبوده و نقطه   Aزاویه 
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 هاست. بنابراین داریم: های آنها برابر نسبت قاعدههای آنهای یکسانی داشته باشند، نسبت مساحت دانیم اگر دو مثلث ارتفاع می -9
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 تفضیل صورت از مخرج  



های متناظراً متناسب جدا کند، آنگاه با  ها، چهار پاره خط با اندازه عکس قضیه تالس: اگر خطی دو ضلع مثلثی را قطع کند و روی آن - 10

 (  5/0ضلع سوم مثلث موازی است. )

AMدانیم:    اثبات با برهان خلف: مطابق شکل می  AN
( )

AB AC
= 1  (25/0  ) 

 کنیم و با توجه به قضیه تالس داریم: رسم می   BCرا موازی    MNپاره خط    Mپس از نقطه    MN||BCکنیم برخلاف حکم،  فرض می

AN AM
MN ||BC ( )

AC AB


  = 2   (25/0  ) 

 ( نتیجه می گیریم: 2( و )1از رابطه )

AN AN
AN AN ( / )

AC AC


=  = 0 25  

 (  25/0است. ) BCاست که موازی  MNهمان  MNمنطبق بوده و  Nبر  Nبنابراین 
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 طبق تعمیم قضیه تالس داریم:   - 11
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 ( 25/0طبق قضیه تالس داریم:        ) - 12
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 (  25/0داریم: ) MCDپس بنابر قضیه تالس در مثلث   AB||CDاز آنجا که   - 13
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 با تفضیل نسبت در صورت داریم:  
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 20 جمع بارم  

 


